



СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

www.stpravda.ru

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Цена 7 рублей

Издается с 31 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

Суббота, 29 октября 2011 года

№ 262-263 (25457-25458)

ЗЕРКАЛО ДНЯ

ВОПРОСЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Вчера у губернатора Валерия Гаевского состоялась рабочая встреча с прибывшим в регион заместителем руководителя Федеральной налоговой службы Кириллом Янковым, сообщает пресс-служба главы региона. Обсуждены вопросы взаимодействия в целях повышения собираемости на Ставрополье местных налогов - земельных, имущественных и транспортных платежей, а также алкогольных акцизов.

Л. КОВАЛЕВСКАЯ.

КАК РАЗВИВАТЬ ОВЦЕВОДСТВО

В рамках Всероссийской агропромышленной недели «Золотая осень-2011» прошло заседание круглого стола «Стратегия развития овцеводства России: проблемы и решения», в работе которого приняли участие представители ведущих специализированных хозяйств Ставрополья. На заседании подписано соглашение о взаимодействии и сотрудничестве между Российским аграрным движением и Национальным союзом овцеводов, который был создан по инициативе ведущих сельхозпредприятий Ставрополья.

Т. КАЛЮЖНАЯ.

20 «ИСКУССТВЕННЫХ ПОЧЕК»

Управление по госинформполитике правительства СК сообщает, что на совершенствование помощи людям, страдающим хронической почечной недостаточностью, в 2011-2012 годах в рамках программы модернизации здравоохранения будет выделено более 40 миллионов рублей. Здания, где расположены филиалы Медицинского центра амбулаторного диализа, капитально отремонтируют и оснастят новым оборудованием. Кроме того, за счет средств программы будет закуплено 20 новых аппаратов «искусственная почка». А в следующем году планируется открыть еще один филиал Медицинского центра амбулаторного диализа в Светлогорске.

Л. ВАРДАНЯН.

ДЕНЬГИ НА РЕМОНТ ФАСАДОВ

В Ставрополе завершились сезонные работы по ремонту фасадов. На эти цели из городского бюджета было выделено больше пяти миллионов рублей. По информации пресс-службы администрации города, в общей сложности было отремонтировано шесть домов, расположенных на улицах Мира, Ленина и Ясеновской. В комитете городского хозяйства сообщили, что работа по преобразованию городских многоэтажек продолжится и в следующем году. В рамках муниципальной целевой программы по ремонту жилья на 2011-2013 годы на реконструкцию фасадов планируется выделить около семи миллионов рублей.

А. ФРОЛОВ.

ДЕЛАЕМ КАРЬЕРУ

Вице-президент известной компании «Цепелин Интернью» Игорь Гуревич провел мастер-класс в Северо-Кавказском объединенном центре нанотехнологий и наноматериалов при СевКавГТУ. Гость рассказал, как сделать карьеру в крупной международной компании, о роли личности в управлении бизнесом и об эффективных методах конкуренции. Небезынтересно, что в вузе есть учебная лаборатория этой компании.

Л. ПРАЙСМАН.

МАСТЕР-КЛАССЫ ОТ ПРОФЕССИОНАЛОВ

Студенты пятого курса факультета филологии и журналистики Ставропольского государственного университета прошли обучение в редакции газеты «Ставропольская правда», где для них журналисты подготовили мастер-классы. Доцент кафедры истории и теории журналистики М. Корнеев артадил с редактором отдела социальных проблем «СП» А. Загайновым провела занятие, на котором речь шла о планировании, а также об освещении социальных проблем в общественно-политической газете. Будущие журналисты разобрались в тематике писем и давали свои рекомендации по поводу того, как можно использовать обратную связь с читателями. Не менее интересным был мастер-класс у заместителя ответственного секретаря О. Слисарь и Н. Ворониной, которые ознакомили студентов с основами верстки.

Л. ВАРДАНЯН.

ГЕРОИ ИЗ МУЛЬТИКА ЖИВУТ В СТАВРОПОЛЕ

Новые постельные - сурикаты и прописались в зоозаповеднике, что в парке «Центральный» Ставрополя. Эти непоседливые зверьки могут по очереди стоять в своей знаменитой стойке, прыгать на ветки, обниматься друг с другом и даже катать лапками мячики. Назвали их, конечно же, как и героев известного мультфильма «Король-Лев» - Тимон и Пумба. Сурикаты славятся тем, что в природе уничтожают змей и ядовитых пауков. В экзотариуме же они едят пауков, сверчков и даже мышей.

А. РУСАНОВ.

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ

Неблагоприятные дни в ноябре: 2, 4, 7, 9, 10, 18, 19, 22, 26, 27.

ПРОИСШЕСТВИЯ

САМОУБИЙСТВО ШКОЛЬНИКА

На Ставрополье зарегистрирован очередной случай самоубийства несовершеннолетнего. Как сообщает пресс-служба СУ СКР по краю, в станице Марьянской Кировского района пополнился 10-летний мальчик. Тело ребенка в одной из хозпостроек обнаружил его старший брат. Сейчас следствие пытается установить, что толкнуло школьника на суицид. В частности, следствие устанавливает условия проживания и воспитания погибшего, круг его общения, взаимоотношения с родителями, педагогами и сверстниками.

Ф. КРАЙНИЙ.

ВЕЛОТРАГЕДИЯ

В изобильном под колесами автомобиля «Приора» погиб 12-летний велосипедист. Как сообщает отдел пропаганды УГИБДД ГУ МВД РФ по краю, трагедия случилась вечером, когда школьник пересек проезжую часть. Степень ответственности водителя установит следствие. Однако, отмечают сотрудники Госавтоинспекции, трагедия могла и не случиться, если бы в свое время взрослые сумели внушить мальчику, что управлять велосипедом при движении по дорогам можно только с 14 лет.

ДАТА

Вы жертвою пали...

Вчера в Ставрополе накануне Дня памяти жертв политических репрессий, который отмечается в России 30 октября, прошел траурный митинг



ОРОЖАНЕ собрались у мемориала на Холодном роднике, чтобы отдать дань уважения людям, пострадавшим от произвола, вспомнить политзаключенных, погибших в тюрьмах и лагерях. Участие в митинге приняли заместитель главы администрации Ставрополя Ольга Рецева, глава администрации Промышленного района Иван Ульянченко. Среди собравшихся были представители всех поколений, в т. ч. ветераны Великой Отечественной войны. В память об ушедших отслужили панихиду, пел церковный хор.

ЛЮДИЛА КОВАЛЕВСКАЯ. Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.



ВСТРЕЧИ

На Кавминводах появится «Артек»

Вчера губернатор Валерий Гаевский посетил Минераловодский район, побывал на ряде объектов и побеседовал с местными жителями



В СЕЛЕ Сунжа губернатор проверил готовность к приему малышей нового детского сада на 50 мест. Увиденным остался очень доволен.

«Я приятно удивлен, что у нас в крае появляются такие учреждения», - сказал В. Гаевский. - В детсаде очень просторные помещения, осталось только завершить благоустройство территории.

Идея реконструкции мастерской средней школы № 17 под детский сад возникла еще в 2008 году. Дело пошло быстрее, когда к строительству подключились краевые власти. В итоге сметная стоимость объекта составила почти 44 миллиона рублей, из которых 25,6 млн - средства краевого бюджета, остальные деньги дал муниципальный район.

На встрече с жителями села, которая состоялась во дворе нового дошкольного учебного заведения, губернатор

обойтись. Но, как мне недавно сказал Президент РФ Д. Медведев, в следующем году на строительство детских садов будут выделяться огромные средства. Так что, надеюсь, очередь в детские сады станет меньше.

Также В. Гаевский отметил, что со следующего года в крае в два с половиной раза увеличится финансирование молодежных программ. Более того, президент поддержал строительство возле горы Верблюдка огромного санаторно-молодежного лагеря типа знаменитого «Артека». Одновременно отдохнуть в нем смогут до 5 тысяч детей, а реализация проекта обойдется в 3 миллиарда рублей.

Вчера губернатор также побывал на предприятии ООО СХП «Тампельгоф» и ООО СХП «Кавказинвестагро», где провел встречи с работниками и ознакомился с презентацией проекта генерального плана муниципального образования Прикумский сельсовет Минераловодского района. А заключительным пунктом его поездки стал Северо-Кавказский филиал Белгородского государственного технологического университета им. В.Г. Шухова, где глава края встретился со студентами.

РОМАН ЕРМАКОВ. Фото автора.

НАКАНУНЕ

«ПЕЛИКАНОВ» РАЗДАВАТЬ НЕ БУДУТ

В начале следующей недели в Невинномысске в одиннадцатый раз пройдет краевой фестиваль педагогических идей «Талант-2011».

Рожден он был «снизу», по инициативе коллектива невинномысской гимназии № 10, возглавляемой Александром Калкаевым. Они пригласили к себе коллег из других городов и районов Ставрополья, чтобы пообщаться, поделиться опытом в неформальной обстановке. Участников фестиваля оказалось не больше ста, и, что примечательно, обстановку «официоза» не было совсем. И то, что победителей здесь не выявляли и статуэтки пеликанов, как на конкурсе «Учитель года», не раздавали, всех только сдружило.

Сегодня фестиваль поддержан министерством образования СК. В этом году, как сообщил директор «Таланта-2011» А. Калкаев, участие в нем примет более 600 работников образования. Это только свои, ставропольские. А еще ожидаются гости из республик Северного Кавказа, Южного федерального округа. В первый из двух дней работы состоятся вполне официальные мероприятия: тут и «Час министра образования края», и презентация «Межрегиональная система образования на современном этапе» во Дворце культуры хмиков. Тем не менее устроители «Таланта» уверены, что свою творческую часть он сохранят. Вот что сказал нам А. Калкаев:

«Наш фестиваль действительно лишился той камерности, которая была присуща ему когда-то. Но главный принцип остался неизменным. Это не конкурс, не соревнование, где присуждают места и награды. «Талант-2011» - это место, где можно поделиться опытом, рассказать о своих сомнениях, услышать мнение коллег. Для чего будут работать творческие мастерские, дискуссионные клубы, панорама педагогического опыта. Ожидаются дискуссии о введении в школах федеральных госстандартов, обсуждение положения учителя в образовании города или района. Кроме запланированных заранее мастер-классов любой желающий сможет пригласить участников фестиваля в гостиную «Заходите, друзья» и предложить им какое-нибудь совместное творческое дело.

Л. ПРАЙСМАН.

АКТУАЛЬНО

Вчера в Ставрополе прошло координационное совещание, где обсуждалась реализация Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в Северо-Кавказском федеральном округе



«Окно» особого назначения

О СЛОВАХ первого заместителя председателя ПСК - министра финансов В. Шаповалова, открывшего совещание, закон этот фактически закладывает новую систему взаимоотношений между гражданами и различными органами власти. Без барьеров и очередей, в которых каждому из нас приходится проводить долгие часы в ожидании какой-нибудь пустяковой справки. Документ дает весьма действенные инструменты для борьбы с коррупцией, однако новые законодательные возможности в различных субъектах РФ используются по-разному - прежде всего из-за неодинакового отношения региональных властей к этим проблемам, на что обратил внимание собравшихся заместитель министра экономического развития РФ О. Фомичев. Такие факты подтверждает, в частности, мониторинг качества и доступности госуслуг в субъектах России, который ведет министерство.



Между тем игнорирование этой проблематики опасно для самой власти, поскольку подрывает к ней доверие россиян. К тому же приводит к серьезным финансовым потерям для бюджета. Директор Департамента государственного регулирования в экономике Минэкономразвития РФ С. Шипов привел в этой связи несколько весьма красноречивых цифр. Ежегодный ущерб для ВВП страны составляет примерно 2,6 миллиарда рублей только от того, что люди вынуждены простаивать в очередях в коридорах разных властных структур. И эти данные получены в результате исследования качества оказания всего пяти госуслуг органами федеральной власти. Если учесть, что услуг таких у федеральной власти - 895, а у представителей региональных и муниципальных властей - десятки тысяч, то общий экономический ущерб просто колоссален.

Социологический опрос показал и другие слабые места в реализации этого закона. Кроме очереди посетителей офисов федеральной, региональной и муниципальной власти раздражают еще и низкое качество оказываемых госуслуг, и слишком непомерное количество документов, которые должны представлять посетители, и посредники, которые берутся решать такие проблемы, естественно, не бесплатно. Об этом на совещании шел весьма обстоятельный разговор с участием представителей исполнительной власти различных регионов СКФО. Побороть волокиту можно при помощи специальных административных регламентов, в которых прописаны весьма четкие инструкции для чиновников, работающих с посетителями. Еще одна возможность - налаживание межведомственного взаимодействия на основе так называемого электронного документооборота. Это позволяет существенно сократить объем бюрократической переписки между ведомствами и облегчает получение различных справок, свидетельств и других документов для посетителей.

Очень хорошо зарекомендовали себя и многофункциональные центры предоставления госуслуг. Социологические опросы свидетельствуют, что посетители гораздо охотнее общаются с профессионалами, которые там работают, чем с чиновниками из различных ведомств. А если уж удасться организовать работу такого центра по принципу «единого окна», тогда у посетителей вообще отпадает необходимость бегать по инстанциям. Федеральным правительством поставлена задача открыть такие МФЦ в каждом муниципальном районе и в каждом городском округе. Первоначально сроки были определены - до конца текущего года. Однако для многих регионов это оказалось непосильной задачей. Поэтому сроки перенесены до марта следующего года. Причем задачу эту придется выполнять абсолютно во всех субъектах РФ. И по тому, как она будет выполнена, можно будет судить уже о качестве работы региональной власти.

Участники координационного совещания вчера приняли участие в торжествах по случаю открытия нового многофункционального центра на улице Голенева и центра государственной регистрации договоров долевого участия на проспекте Калкаева в Ставрополе (на снимках).

АЛЕКСАНДР ЗАГАЙНОВ. Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

ЗНАЙ НАШИХ!

Невинномысский богатырь

Как мы уже сообщали, в городе Россошь Воронежской области прошли XVI Кубок России и IX Кубок СНГ по тяжелой атлетике среди ветеранов



БОЛЕЕ 260 тяжелоатлетов боролись за чемпионский титул. Первое место в весе до 105 килограммов занял житель Невинномысска мастер спорта России по тяжелой атлетике Глеб Букреев. Победная сумма классического двоеборья в 272 кило сложилась из 121

килограмма в рыжке и 151 - в толчке. Глеб Букреев в Невинномыске возглавляет отдел оперативно-разыскной части по борьбе с организованной преступностью, и своей победой он еще раз убедительно подтвердил, что по праву занимает первое место в рейтинге российских тяжелоатлетов-ветеранов и второе место - в мировом рейтинге. Стоит отметить, что и смена штангистам-ветеранам растет достойная. Именно в городе хмиков базируется Ставропольская краевая специализированная ДЮСШ олимпийского резерва по тяжелой атлетике, отделение которой расположены в нескольких городах нашего региона. Далеко за пределами края и России знают воспитанников школы - таких, например, как супертяжеловес член сборной страны чемпион мира и Европы среди молодежи Евгений Писарев. Не раз подтверждал чемпионское звание на молодежных первенствах Европы Давид Беджанян. А Александр Иванов обладает титулом чемпиона мира среди взрослых.

А. СЕРГЕЕВ.

НА СНИМКЕ: момент триумфа сильнейшего тяжелоатлета-ветерана СНГ Глеба Букреева.

ТВОРИ ДОБРО!

В ЛУЧАХ ДОБРОГО СВЕТА

Дипломы и грамоты за первое место в акции «Салют, Победа!», военно-патриотическом конкурсе «Мисс «Российская армия», первенстве по волейболу, военно-спортивной игре «Бештау-2011», викторине «Преданья старины глубокой» - это далеко не полный перечень наград, завоеванных участниками СОШ № 7 ст. Константиновки только в нынешнем году.

(Окончание на 2-й стр.).

ПОДРОБНОСТИ

Игорь СЕЧИН:

Как уже сообщала «СП», в Буденновске установлен памятный камень и заложена капсула, символизирующие начало строительства первой очереди газохимического комплекса по переработке попутного нефтяного газа Северного Каспия. В торжественном мероприятии участвовал вице-премьер Правительства России Игорь Сечин. В беседе с журналистами он подробно обозначил новые перспективы, которые открывает реализация «этого мощного проекта территориального развития» для города, региона и в целом для страны.

ЭТИ ДЕНЬГИ БУДУТ РАБОТАТЬ В КРАЕ



симальной утилизации попутного нефтяного газа, - уточнил Игорь Сечин.

ПРЕЖДЕ всего вице-премьер обратил внимание на то, что часть проектов, которые могут стать локомотивами для Ставропольского края, входят в сферу его служебной компетенции. Игорь Сечин, в частности, курирует как нефтехимическое производство в Буденновске, так и предприятия в Невинномысске, строительство ТЭЦ и ГЭС в регионе. Отвечая на вопросы журналистов, он сказал: - Сегодня мы переходим от краткосрочного планирования к более долгосрочным проектам, к созданию интегрированного производства - сырья сюда поступит с Северного Каспия, будет построена газотранспортная система к Буденновску, реконструированы химические установки, возведена новая современная энергетика...

Строительство в Буденновске газоперерабатывающего завода как структурной части крупного газохимического комплекса, дающего импульс мощному развитию территории, имеет важное стратегическое значение. Со следующего года нефтяные компании будут обязаны утилизировать не менее 95% попутного газа - побочного продукта нефтедобычи, большая часть которого сегодня сжигается из-за недостатка мощностей для переработки.

- Новый газохимический комплекс в Буденновске во многом как раз позволит выполнить правительственное задание по мак-

составит около 500 км. Кроме того, товарный газ с газохимического комплекса будет направляться в транспортную систему Газпрома. Отчисления в бюджеты всех уровней планируются в размере, превышающем 10 млрд рублей в год.

- Эти деньги, - заметил вице-премьер Правительства России, - будут работать в крае...

Игорь Сечин заявил, что реализация проекта рассчитана до 2020 года. Вместо нынешних 2 тысяч рабочих мест на «Ставролене» планируется создать более 4 тысяч, а со смежниками их число увеличится еще вдвое. К тому же, заверил вице-премьер, в среднем зарплата работников составит не менее 30 тысяч рублей в месяц. В «Лукойле» отмечают, что в ходе реализации проекта - крупнейшего в России за последнее десятилетие - намечено осуществление комплекса природоохранных мероприятий, направленных на улучшение экологии Буденновского района. В частности, речь идет о строительстве новой системы водоснабжения и обездвиженных железнодорожных путей. Кроме того, строителю индустриального технопарка для переработки крупнотоннажной химической продукции в конечные изделия в непосредственной близости к газохимическому комплексу создаст тысячи рабочих мест и приведет к росту экономики всего региона.

- Так что положительный результат реализации проекта почувствуют прежде всего рядовые сотрудники предприятия, жители края. Я думаю, чем больше будет таких проектов по стране, тем более активно и более динамично мы будем развиваться, - заметил Игорь Сечин.

Он также поблагодарил руководство края за поддержку в осуществлении этого проекта, выразив готовность лично участвовать в решении попутно возникающих проблем, связанных с его реализацией.

ТАТЬЯНА ВАРДАНЯН. Соб. корр. «СП». Фото автора.

УСПЕШНОЕ ДЕЛО

На правах рекламы

Как уже сообщала «СП», на Ставрополье побывали Президент Дмитрий Медведев и Председатель Правительства РФ Владимир Путин. Для визита было выбрано одно из самых передовых сельхозпредприятий края - СХП «Родина». Высоким гостям продемонстрировали сельхозпродукцию, которую выращивают на полях хозяйства. Первые лица государства лично опробовали уборочные комбайны нового поколения, выпущенные «Ростсельмашем», на кукурузном поле. В ходе встречи с работниками сельского хозяйства и активом «Единой России» Д. Медведев и В. Путин высоко оценили не только технику, но и прежде всего менеджмент агрохолдинга «СтавропольАгроСоюз», с которым сегодня связывают позитивные преобразования не только в Шаповском районе, но и еще в пяти районах края. Инициатором создания мощного агробизнеса, поддержанного изначально промышленным капиталом, а затем выросшего в самостоятельную развивающуюся структуру, выступил девять лет назад президент ОАО «Арнест» Алексей Сагал.

Знаковое событие для «РОДИНЫ»



● Д. МЕДВЕДЕВ И В. ПУТИН делятся впечатлениями.



● Алексей САГАЛ.



● В. ПУТИН намолотил 6 тонн кукурузы.



● Президент России за штурвалом комбайна.

ПРИЕЗД первых лиц государства в одно из хозяйств агрохолдинга на Ставрополье - событие знаковое. «СтавропольАгроСоюз» сегодня является примером того, каких высоких результатов на селе способен достичь рачительный хозяин. Алексей Эдуардович, как удалось добиться столь высоких показателей, которые сегодня характеризуют работу ваших сельхозпредприятий, а главное - увидите перспективу в то время, когда большинство экспертов считали сельское хозяйство «черной дырой», малоперспективной отраслью?

- Вы правы, девять лет назад, когда мы только начинали инвестировать аграрный сектор, многие, можно сказать, крутили виски и убеждали нас, что мы зря воем деньги в землю. И первые два года, когда получили в итоге убыток под сотни миллионов рублей, сомнения одолевали и нас. Потому что не сразу пришла команда, способная учесть всю специфику работы на земле. Ситуация стала меняться после того, как пересмотрели подходы к ведению хозяйства - и стратегически, и тактически. В этой работе, как показала практика, нет мелочей. И вот когда мы собрали пазл, стала вырисовываться четкая перспектива развития. Сегодня агрохолдинг можно представить в пяти районах края. Планируем дальнейший прирост бизнеса. А те, кто нас критиковал, завидуют, что не сумели в свое время правильно ориентироваться, не учли потенциал базовой отрасли Ставрополья.

СХП «Родина» - «первая ласточка» на этом непростом пути. Именно на его примере проходили трудности, какие встречаются тем, кто всерьез занимается самым нужным на земле трудом - выращиванием хлеба.

В флагах аграрного сектора «Родина», созданной на основе племзавода «Пелагиадский», удалось выжить в период кризиса агрохолдинга. По сути, именно здесь отработали алгоритмы выживания в периодов кризиса агрохолдинга. Как удалось убедить людей, что инвестор пришел всерьез и надолго?

- Добросовестный инвестор на селе - это тот, кто вкладывает деньги не только в землю и средства производства, но и в людей. Ибо именно их отношение к делу является залогом процветания экономики. Нет такой техники или чудо-удобрений, которые могут выполнить свое назначение без умелого специалиста. Конечно, вначале было непросто. Совет директоров холдинга принял решение выплачивать долги как по зарплате, так и по налогам в бюджет. Тем, кто заключил с нами долгосрочные договоры аренды на земельные паки, определили достойную натуроплату. Спустя два года, когда дела пошли на лад, в структуру «Родины» вошло еще одно хозяйство Шаповского района - ОПХ «Михайловское». Укрепление хозяйства обернулось увеличением урожайности, улучшением других экономических показателей.

Добрая слава помогает добросовестному. По этой схеме, видимо, и прирастал агрохолдинг?

- В 2009 году в «СтавропольАгроСоюз» обратились жители села Под-

лужно Изыбильнского района. Люди были в отчаянии: усилиями прежнего хозяина, по сути, было ликвидировано некогда бюджетообразующее сельхозпредприятие «Подлужное». Предел терпению наступил, когда «варяги» попытались захватить земли селян в собственность. Их интересы защищали юристы холдинга. В итоге законное право на земельные паки людям вернули. Дальнейшая схема преиятия: компенсировали долги по арендной плате и налогам, начали обрабатывать поля, вкладывать средства в новую технику.

Сегодня в агрохолдинге работают более 750 человек. Общая площадь сельхозугодий около 50 тысяч гектаров. Валовой сбор зерна более 110 тысяч тонн. В структуру «СтавропольАгроСоюза» помимо ЗАО «Родина» входят ЗАО «Вернедубовское» Шаповского района, Терский племенной конезавод № 169 и ООО «1-е Мая» Минераловодского района. С приходом нового инвестора во всех хозяйствах отмечен серьезный экономический рост. Большие планы у агрохолдинга в Красногвардейском районе. В его состав вливается еще одно предприятие, в результате чего общая площадь сельхозугодий вырастет до 80 тысяч га. А это новые дополнительные возможности для экономического роста.

Какие время требуется для того, чтобы вывести вновь созданное сельхозпредприятие на уровень рентабельности?

- Два-три года, как правило. Но прежде чем начинать действовать, мы обязательно привлекаем на помощь ученых, которые делают анализ почв, дают рекомендации по агрономии. Ни одно дело нельзя начинать, основательно не подготовившись.



● ОАО «Арнест».

Учитывая наш предыдущий опыт, я пришел к выводу, что на Ставрополье в убыток себе хозяйствует или неэффективный собственник, или просто недобросовестный. Мы относимся к делу серьезно. Поэтому у нас получается.

Но говоря о том, как удается раскручивать бизнес, нельзя не сказать об условиях, которые создает для роста сельского хозяйства правительство края. Субсидированные кредиты, которые обеспечивают власть региона для предприятий, озоболенных своим развитием, очень нам помогли в самом начале. Государственная политика по отношению к сельскому хозяйству, основанная на федеральном финансировании крестьян для приобретения ГСМ, минеральных удобрений, также играет важную роль. Успешно работает программа по социальному развитию села. Ясно, что никакая экономика не пойдет в рост, если не позаботиться о решении житейских проблем и духовной составляющей жизни села. Об этом говорил президент на состоявшейся на земле «Родины» встрече с тружениками села.

Очень благодарны мы и Северо-Кавказскому банку Сбербанка России, который очень чутко отзывается на реальные потребности бизнеса, нацеленного на развитие. Кредитные линии, которые открыли нам в этом финансовом учреждении, помогли решить многие производственные проблемы, реализовать важнейшие инвестиционные проекты.

Алексей Эдуардович, я знаю, что изначально агрохолдинг инвестициями поддержало ОАО «Арнест», президентом которого вы являетесь. Сегодня работаете по этой же схеме?

- Парфеновская промышленность - это важнейшее направление, которое мы успешно развиваем. Группа «Арнест» - лидер аэрозольного бизнеса с 40-летним опытом работы. В прошлом году «Арнест» вошел в число 100 самых быстрорастущих в России компаний, поднявшись в рейтинге сразу на 46 пунктов.

Действительно, первый толчок для развития агробизнеса на Ставрополье дал «Арнест», поддержавший проект «финансовое». Однако со временем такой поддержки уже не понадобилось. Мы научились работать эффективно, в том числе и в сельском хозяйстве, сумели уловить специфику подходов к организации дела на земле. В этом большая заслуга руководителей сельхозпредприятий В. Н. Орлова, С.В. Ганюта, С.В. Ступникова, А.В. Дятлова и многих других, без совместной работы которых не было бы и сегодняшних высоких результатов.

Я родился и живу на Ставрополье и являюсь большим патриотом моей малой родины. И, безусловно, радуюсь всем экономическим успехам, которых добивается сегодня наш агрохолдинг. Очень приятно, не буду скрывать, что работу предприятия высоко оценили наши недавние гости - Президент Дмитрий Медведев и Председатель Правительства России Владимир Путин.

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.

ТВОРИ ДОБРО!

На правах рекламы

В ЛУЧАХ ДОБРОГО СВЕТА

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

ЧЕМ же можно объяснить такие успехи? Каждый скажет - замечательной подготовкой, высокой организацией учебного-воспитательного процесса и неиссякаемым энтузиазмом ребят и учителей. Но есть еще один фактор - обновленная школа. Преображение здания и территории началось, когда директор этой школы Елена Попова обратилась за помощью к генеральному директору ОАО «Пятигорские электрические сети» Валерию Альбертовичу Хнычеву.

То, что она там увидела, когда в 2008 году была назначена директором, трудно описать словами. Обвалившиеся стены, прогнившие трубы все в «хомутах», выведенные из строя душевые, тучи комаров и вода в подвалах, которую не могли даже откатать крупногабаритные насосы. Никакого ограждения вокруг школы, а на территории и прилегающих улицах вечером так темно, что страшно ходить не только детям, но и взрослым. В общем, проблем было очень много, решить их своими силами не было никакой возможности. Как поделилась Елена Викторвна, больше всего ее беспокоили неосвещенность

территории и электропроводка, постоянно грозящая замыканием. Пришлось расставить приоритеты.

И вскоре на территории школы, на ул. Ленина и Шоссейной появились новая линия освещения длиной более километра. По вечерам загораются 96 светильников ЖКУ-250, а по периметру здания установлено еще 12 светильников. Ходить в школу стало приятнее и безопаснее. Было выполнено металлическое ограждение с воротами



● Генеральный директор ОАО «Пятигорские электрические сети» Валерий Альбертович Хнычев.

ми и каниткой, так как это сейчас является необходимым условием безопасного пребывания детей в школе, как и «тревожная кнопка», оплату которой также осуществляет ОАО «Пятигорские электрические сети». Последовательно выстроился и план устранения дефектов. Так, вокруг всей школы сделали дренажную линию с выпусками из подвальных помещений. Заменяли систему канализации, так как из-за ее неисправности в подвальные помещения попадали фекалии. А чтобы дождевая вода не текла в подвалы, укрепили просевший фундамент, сделали отмостки вокруг здания. Всю территорию школы заасфальтовали.

Привели в порядок водопро-

водную сеть школы. Более того, поменяли раковины, унитазы, восстановили душевые. Стали менять деревянные окна на пластиковые. Не хватало классов - сделали дополнительные, перегородки коридор. К новогодним праздникам пятигорские электрики устраивают своеобразную иллюминацию, украшая электрогирляндой высоченную сосну, растущую около школы. Ее огни ярко светят на радость всей станице. Так известный меценат стал настоящим другом станичной школы.

Люди, благодарные Валерию Альбертовичу, говорят: очень символично, что такой светлый, добрый человек возглавляет предприятие, несущее всем свет. Ну как тут не вспомнить Марковского: «Светить всегда, светить везде до дней последних дней! Светить - и никаких гвоздей! Вот лозунг мой солнца».

Валерий Альбертович предпочитает делать добро, не афишируя этого, просто потому, что считает своим долгом помогать молодежи. И в числе опекаемых у него не только константиновская, но и другие школы, детдома, детсад. Правда, обидно и трудно понять, когда сделанные Пятигорскими электриками благие дела приписывают себе другие ради пиара.

В ответ на заботу и доброту, стремление сделать жизнь учащихся константиновской школы более защищенной и комфортной ребята своими руками готовят подарок Валерию Альбертовичу Хнычеву к Дню энергетика, но, что именно, пока держат в секрете.

Наталья КЕНЖКУЛОВА. Директор мемориального музея «Первые шаги электроэнергетики». Елена ПОПОВА. Директор «МОУ Константиновская СОШ № 7».

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА» СООБЩАЕТ ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫМ КАНДИДАТАМ И ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ, ЗАРЕГИСТРИРОВАВШИМ СПИСОК КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ШЕСТОГО СОЗЫВА, ЧТО 1 НОЯБРЯ 2011 ГОДА В 14.00 СОСТОИТСЯ ЖЕРЕБЬЕВКА ПО РАСПРЕДЕЛЕНИЮ ПЕЧАТНОЙ ПЛОЩАДИ НА ПЛАТНОЙ И БЕСПЛАТНОЙ ОСНОВЕ.

2 ноября в 14.00 состоится жеребьевка по распределению печатной площади на платной и бесплатной основе между зарегистрированными кандидатами, избирательными объединениями, зарегистрировавшими списки кандидатов в депутаты Думы Ставропольского края пятого созыва.

Жеребьевки состоятся по адресу: г. Ставрополь, ул. Спартака, 8, каб. 321.

Напоминаем, что информация о расценках и правилах приема агитационных материалов была опубликована в газете «Ставропольская правда» 06.09.2011 г. в № 212 (25407).

РАСЦЕНКИ на предвыборную агитацию кандидатов в депутаты, избирательных объединений, зарегистрировавших списки кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и Думы Ставропольского края пятого созыва, в газете «Ставропольская правда» Стоимость 1 кв. см - 64,90 руб. (с учетом НДС) НАДБАВКИ - на первой полосе с открытием - 200% - на первой полосе - 100% - в пятничном номере - 100% - в телепрограмме - 120% - во вторичном номере - 35% - размещение на сайте в полном объеме опубликованного в газете материала - 20%

ВЫБОРЫ-2011

Справки по адресу: 355035, г. Ставрополь, ул. Спартака, 8, тел. приемной 940-509, факсы: 941-708, 940-417. E-mail: reklama@stavpravda.ru; 940-679 - Скрипаль Сергей Владимирович, kont@stavpravda.ru ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Ставропольская правда» напоминает, что публикация предвыборных материалов возможна только при наличии заключенных договоров (платная и бесплатная основа). Материалы сдаются либо самим кандидатом, либо доверенным лицом, имеющим при себе удостоверение, подтверждающее полномочия. Материалы избирательного объединения сдаются доверенным лицом, имеющим при себе удостоверение, подтверждающее полномочия.

Материалы для публикации должны быть представлены в электронном виде (Word 97, JPG - JPEG) и в бумажной версии с личной подписью кандидата, доверенного лица избирательного объединения на каждой странице текста или фотографии.

Предвыборные материалы для публикации на бесплатной основе необходимо сдавать в редакцию газеты не позднее чем за трое суток до выхода в свет при наличии вышеуказанных документов. При нарушении срока в публикации будет отказано!

Предвыборные материалы на платной основе необходимо сдавать в редакцию газеты не позднее чем за трое суток до выхода в свет при наличии вышеуказанных документов. Оплата за публикацию должна быть произведена из предвыборного фонда кандидата или избирательного объединения не позднее трех суток до выхода из печати номера газеты.

СПОРТ

Футбол
ВСЕ РЕШИТСЯ
В ПОСЛЕДНЕМ ТУРЕ
В чемпионате и первенстве края по футболу пройдут игры заключительного, 26-го тура.

Баскетбол
«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ»
В ставропольском Дворце спорта «Спартак» завершился баскетбольный Всероссийский турнир «Золотая осень».

ИНФО-2011

ПРАВОСЛАВНОЙ ГИМНАЗИИ - БЫТЬ
В Невинномысске прошло заседание попечительского совета по созданию православной казачьей гимназии в честь святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

ПРОВОЖАЛИ КАЗАКА НА СЛУЖБУ...
В музее истории казачества, являющемся структурным филиалом Ставропольского государственного музея-заповедника им. Г. Прозрителева и Г. Пправе, в рамках образовательной программы «Калейдоскоп культур на Ставрополье» прошел праздник «Проводы казака на службу».

СУД ДА ДЕЛО

КОНЕЦ КАРЬЕРЫ
Сотрудники УФСБ России по СК пресекли противоправную деятельность старшего инспектора отдела ГИБДД по Изобильненскому району, вымогавшего взятку у одного из местных предпринимателей.

СМЕРТЬ ЗА ОТКАЗ

Пять лет проведет в исправительной колонии строго режима Роман Булгаков - таков приговор Изобильненского районного суда за причинение тяжкого вреда здоровью человека, по неосторожности повлекшее его смерть.

АЛКОГОЛЬНАЯ ТРАГЕДИЯ

К семи годам лишения свободы в колонии строго режима приговорен 36-летний житель Михайловска, до смерти забывший социальную ответственность.

СРОКОВЫЙ ОТКАЗ

Полный перечень, объем услуг, место и сроки оказания услуг указаны в тендерной документации.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРЕДСТОЯЩЕМ ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

Управление по недропользованию по Ставропольскому краю (Ставропольнедра) извещает о предстоящем проведении аукциона на право пользования недрами с целью разведки и добычи углеводородного сырья на Кучерлинском участке, расположенном на территории Туркменского района Ставропольского края.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Table with 4 columns: № п/п, Наименование сведений, 01.10.2011 г., 01.10.2011 г.

Информация о наличии технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения ООО «Теплоэнергоресурс» в 3-м квартале 2011 г.

Одновременно сообщаем, что дополнительная и более подробная информация в соответствии с постановлением Правительства РФ от 30.12.2009 г. № 1140 опубликована на официальном сайте ООО «Теплоэнергоресурс», адрес в сети Интернет: www.teploenergoresurs.ru

ООО «РИТМ-Б» информирует:

1) в 3-м квартале 2011 года заявок на подключение к системе теплоснабжения не было; 2) резерв мощности системы теплоснабжения - 0,22 Гкал/час.

Объявление о закупке услуг по реализации проекта «Семейные встречи»

Некоммерческое партнерство «Российско-немецкий дом» (местонахождение: г. Ставрополь, ул. Морозова, 50, цокольный этаж) объявляет о проведении открытого тендера по закупке услуг по реализации проекта «Семейные встречи».

НАШ АДРЕС:

355035, г. Ставрополь, ул. Спартак, 8
E-MAIL: gazeta@stappravda.ru

ЧИТАЙТЕ НАС:

в Интернете - http://www.stappravda.ru/
или по телефону - 8(8652) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjorn@mtu-net.ru, www.arspress.ru

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:

Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС), 127137, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjorn@mtu-net.ru, www.arspress.ru

МАТЕРИАЛЫ ПО РУБРИКЕ «УСПЕШНОЕ ДЕЛО»

или снабженные знаками ® и ® публикуются на правах рекламы.

ЧУДОДЕЙСТВЕННЫЙ ОРЕХ

Неспроста еще садоводы Древней Эллады называли грецкий орех царственным культурой. Некоторые эксперты утверждают, что при ежедневном употреблении трех грецких орешков жизнь человека увеличивается на семь лет.



В ДИКОМ виде он растет в горах Средней Азии и на Кавказе. Название «грецкий» получил потому, что на Русь его привозили греческие купцы.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Table with 5 columns: Территория, Дата, Атмосферные явления, Ветер, м/с, t воздуха, °С ночью/днем

ГОРОСКОП

С 31 ОКТЯБРЯ ПО 6 НОЯБРЯ
У КОЗЕРОГА должен всерьез пересмотреть свое поведение как на работе, так и в общении с людьми, окружающими вас во внебюджетное время.

КРОССВОРД

Crossword puzzle grid with numbers 1-40.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 28 ОКТЯБРЯ.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Музыкант, помогающий перед концертом настроиться всему оркестру. 9. Летательный аппарат. 10. Дворян в Грузии. 11. Часть мясной туши. 12. Военный корабль. 13. Шатер над алтарем. 19. Месяц. 20. Муж сестры жены. 22. Имя Ростовской. 23. Правая или левая сторона боевого порядка. 24. Предмет посуды. 25. Ловушка антомолога. 26. Тележурнал для детей. 28. Коралловый остров. 29. Небольшая, плотно закрывающаяся бутылочка. 33. Собрание горожан на Руси. 35. Проезд фуры через город без остановок. 37. Паломничество мусульманина в Мекку. 38. Прибор для измерения углов. 39. Что понимают под химическим простым сахаром? 40. Направление.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. Полученный с помощью штемпеля. 3. Северная обувь. 4. Устройство для ввода в компьютер графических изображений. 5. Глава духовно-рыцарского ордена. 6. Прежде чем готовить напиток из этих зерен, их обжаривают, а затем размалывают. 7. Легкая комедия. 8. Мелкий плотный комочек какого-либо вещества. 14. Жанр литературы. 15. Командующий корабль. 16. И подвесной, и натяжной. 17. В патронах: колпачок с воспламеняющимся от удара взрывчатим веществом. 18. Столица Узбекистана. 20. Почетная известность. 21. Искусственное русло. 27. Исторический роман В. Скотта. 30. Хранилище мудрости. 31. Воспаление сустава. 32. Обитатель бочки. 34. Бурятский народный хордовый танец. 36. Мужское имя. 37. Тянь защитного коричнево-зеленого цвета.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Ханжа. 4. Аграфья. 8. Театр. 11. Зажин. 12. Баритон. 13. Очерк. 14. Ракия. 15. Посылка. 16. Брага. 24. Тарбан. 25. Булат. 27. Магнат. 28. Робот. 29. Эллочка. 30. Онуци. 31. Хромка. 32. Тамти. 33. Ремарк. 36. Аршин. 39. Рейтинг. 41. Ласта. 44. Стрел. 45. Франция. 46. Млада. 47. Сухов. 48. Штурвал. 49. Набат.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Хазар. 2. Ножи. 3. Агния. 5. Глагол. 6. Афины. 7. Иголка. 8. Тромб. 9. Арена. 10. Рикша. 17. Старуха. 18. Проброс. 19. Энохета. 20. Алдонин. 21. Самосев. 22. Антураж. 23. Стрижка. 25. Билет. 26. Такси. 34. Секрет. 35. Ангина. 36. Аксис. 37. Шорох. 38. Напев. 40. Тонер. 41. Лимон. 42. Скарб. 43. Азарт.

КЛУБ ОК

В загсе молодая мамочка: Девушка, мы выбираем имя для сына. Скажите, пожалуйста, вы не знаете, мальчики с именем Захар трудолюбивые? Назовите Равшан, они очень трудолюбивые.

КАЧЕЛИ

Качели - это то, что возвращает нас в детство. Для кого-то это первая любовь, а для кого-то - первое сотрясение мозга!

УЧРЕДИТЕЛИ:

Дума Ставропольского края
Правительство Ставропольского края
НОУ «Редакция газеты «Ставропольская правда»

Главный редактор М. Л. ЦЫБУЛЬКО

РЕДКОМЕТ: А. И. Артюх (зам. гл. редактора), В. В. Балдин (зам. председателя ПСК), А. В. Володченко (первый зам. гл. редактора), Г. М. Герасименко, И. Ю. Дроздов (зам. председателя ДСК), А. А. Катаев (зам. гл. редактора - ответственный), Л. Н. Ковалевская, В. А. Лезвина, Ю. И. Юткина.

ТЕЛЕФОНЫ
Приемная - 94-05-09.
ОТДЕЛЫ:
безопасности - 94-06-59;
информации - 94-16-65;
корсетъ - 94-06-69;
культуры и образования - 94-06-49, 94-16-68;
социальных проблем - 94-16-65;
политики - 26-24-92;
рекламный отдел - 94-06-79;
спорта - 94-06-69;
фотоиллюстраций - 94-13-34;
экономики - 94-12-67.

Бухгалтерия - 94-05-95.
Краевое отделение СЖР (В. А. Лезвина) - 94-16-09.
Секретариат - 94-05-49.
Факс - 94-17-08, 94-04-17.
РЕКЛАМА - 945-945.

СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ:

Н. Бабенко - Апанасенковский, Ипатовский, Туркменский, Петровский районы (тел. 8-86555-45-58-75);
Н. Близник - Кавминводты (тел. 8-928-366-18-14);
Т. Вардьян - Лвокумский, Буденновский, Нефтекумский районы (тел. 8-86543-3-10-64);
А. Машенко - Андроповский, Кочубеевский районы, г. Невинномысск (тел. 8-86554-7-30-41).

НАШ АДРЕС:

355035, г. Ставрополь, ул. Спартак, 8
E-MAIL: gazeta@stappravda.ru

ЧИТАЙТЕ НАС:

в Интернете - http://www.stappravda.ru/
или по телефону - 8(8652) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjorn@mtu-net.ru, www.arspress.ru

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:

Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС), 127137, Москва, а/я 102 - для писем, тел./факсы: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjorn@mtu-net.ru, www.arspress.ru

МАТЕРИАЛЫ ПО РУБРИКЕ «УСПЕШНОЕ ДЕЛО»

или снабженные знаками ® и ® публикуются на правах рекламы.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА

Управлением по ЮФО Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Регистрационное свидетельство № ПИ № ФС 10-5974. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции.

РУКОПИСИ И СНИМКИ НЕ РЕЦЕНЗИРУЮТСЯ

и не возвращаются. Переписка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна.
Во всех случаях полиграфического брака обрабатывается в ОАО «ИПФ «Ставрополь», ул. Спартак, 8, тел. 26-03-40.
ОАО «Издательско-полиграфическая фирма «Ставрополь».
Тираж 10,094
Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой
Индекс 53982 Заказ № 875
Подписано в печать в 19.00